EC2412.

PROBLEMAS FM Y RECEPTOR SUPERHETERODINO

Problema 1

Una sefial x(t)=0.01 Cosomt es/modulada en ril con f4=75KHz/v. La magnitud del espectro
unilateral observado entre 7 KHz y 13 KHz es la mostrada en la Figura 1
Al cambiar los parametros qé x(t) lo que se observa es lo mostrado en la Figura 2
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Determine el nuevo valor de la maxima desviacion de la frecuencia instantanea alrededor de fc.

Respuesta:

La desviacion de frecuencia instantanea de una onda de FM es igual a fux(t), para el caso A
1f Ax(‘t)i = 0,75kHz . Observe que fi, es 1 KHz (distancia entre lineas)
f

B= L" =0,75, (Del Grafico se observa que f§ no cambia), obtenemos:
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Problema 2

Caonsidere el siguiente esquema de modulacién indirecta
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donde el modulader FM banda estrecha es el siguiente:
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Si el ancho de banda de transmision €s de 100 KHz | y se requiere una transmision de alta
calidad, calcule:

a) Para x(t)= Cos 2r x 103t , la sensitividad del modulador I'M y ko

b) Para x(1)= Cos 2 = x 20t , Puede usarse ¢l modulador anterior?

SOLUCION
Del esquema de modulacidén NBFM tenemos que el indice de modulacion es

fudy  Rkyd, 500k, A,
o, 2,

A la salida se tiene un B'=3000p va que el f, se multiplica por 3000

Se sabe que para una transmision de alta calidad ' BW = 2( A+ 2) /., (desprecianda

las lineas que tienen una amplitud por debajo del 1% de 4,) entonc;és:
Caso a) BW = 2(B42) £, - 100KHz

= B'=48 =B =0.016
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Caso b) BW =2(p'+2) f,, = 100KHz

= B'=2498 = = 08326

B ya resulta cercano a la unidad y wl| = noes << 1(No es
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NBFM). Por lo tanto no se puede utilizar el modulador mostrado.

Problema 3
Observe el siguiente sistema:
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Xp(t) = Xq(t) +2[ 1 + 0.5 Xp(t)|Cos2m10% | Co
Tanto X1(t) y Xp(t) tienen un ancho de banda de 3KHz, una potenma promedio igual a

0.5 y una amplitud maxima (en moédulo) unitaria. Determine:

a) La potencia minima para que el detector de fase trabaje sobre el umbral ( Verificar si con
esto trabaja el detector de envolvente).

b) La potencia de transmision que permite lograr (S/N)pp =40 dB .

SOLUCION

En primer lugar hay que chequear que el BW del filiro H,(f) sea mayor o igual

que el ancho de banda de la sefial PM



